

ОТЗЫВ

научного руководителя

**на диссертацию аспиранта Се Сяохэ,
представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы**

**Тема: «ЭФФЕКТИВНОСТЬ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СТРАХОВОГО КАПИТАЛА
НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ СТРАХОВОГО РЫНКА КИТАЯ»**

Тема диссертационного исследования, выполненного Се Сяохэ, на наш взгляд, актуальна. Ее актуальность определена, в частности, тем обстоятельством, что в настоящее время в Китайской Народной Республике уделяется повышенное внимание как теоретическому обоснованию процесса функционирования страхового капитала, его законодательному регулированию, так и практике ведения страхового бизнеса. Тем не менее, в теоретических исследованиях практически не уделяется внимания такой экономической категории как «страховой капитал», несмотря на то что операции с ним производятся не только в Китае, но и в других странах, в том числе в странах с развитыми страховыми рынками, поэтому возникает разрыв между страховой теорией и практикой ведения страхового бизнеса.

В диссертационном исследовании Се Сяохэ проанализировал развитие китайского страхового рынка и процесса регулирования страховой отрасли, разделил использование капитала страховых компаний на различные стадии в соответствии с особенностями развития, подробно описал источники капитала китайских страховых предприятий, текущую ситуацию использования и регулирования страхового капитала, а также обобщил теоретические подходы к использованию страхового капитала в Китае. В работе сравниваются методы оценки эффективности использования страхового капитала, предлагается модель оценки эффективности использования капитала страховых компаний в Китае. В диссертационном исследовании определены репрезентативные китайские страховые компании и проводится их эмпирический анализ. Автор анализирует влияние использования капитала китайских

страховых компаний на развитие экономики Китая. Результаты его исследования могут быть использованы в теоретических и прикладных исследованиях российских ученых.

Информационной базой проведенного исследования стали труды российский и зарубежных, преимущественно китайских, авторов, которые занимались изучением использования страхового капитала, нормативно-правовые акты, регулирующие страховую деятельность в Китае, статистические данные, характеризующие показатели деятельности китайских страховых компаний, инвестиционную деятельность страховых компаний Китая, Японии, США, Великобритании, материалы научно-практических конференций.

Выводы, полученные в рамках научно-исследовательской работы, основываются на применении как общенаучных методов исследования, таких как анализ и синтез, сравнительный анализ, составление классификационных схем, так и прикладных методов - анализ временных рядов, многоэтапный метод DEA использование индекса Malmquist. Для получения результатов научного исследования использовано программное обеспечение stata.

Исследование проведено в соответствии с определенной диссертантом целью, которая заключается в разработке модели оценки эффективности использования страхового капитала китайскими страховыми организациями, которая позволяет определить эффективность использования страхового капитал китайскими компаниями, а также установить факторы, влияющие на эффективность. Решая конкретизирующие цель задачи диссертационного исследования, автор, в частности, дал оценку влияния страхового капитала на развитие экономики Китая, что позволило обосновать необходимость дальнейшего совершенствования инвестиционной деятельности китайских страховщиков; провел тестирование разработанной модели оценки эффективности использования страхового капитала на ряде китайских страховщиков.

Результаты исследования, проведенного Се Сяохэ, могут быть использованы в практике страхового бизнеса китайских страховых компаний, в работе регуляторов страхового рынка Китая, а также в процессе теоретического анализа эффективности функционирования страхового капитала в других странах. Выводы и результаты, полученные в ходе данного исследования, могут быть использованы в процессе лекционных и семинарских занятий в вузах и колледжах.

Результаты проведенного исследования опубликованы в научных журналах, представлены в ходе выступлений с докладами на научных конференциях. среди опубликованных научных

работ - работы из списка изданий, утвержденных Высшей аттестационной комиссией (ВАК), статьи в журналах, индексируемых в Web of science и Scopus.

В течение периода написания диссертации Се Сяохэ выдвигал новаторские идеи, проявил способность к обучению и исследовательские навыки. Се Сяохэ является квалифицированным исследователем, испытывает чувство ответственности за полученные результаты, способен к самостоятельной научной работе.

На основании изложения считаю, что диссертационное исследование Се Сяохэ «ЭФФЕКТИВНОСТЬ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СТРАХОВОГО КАПИТАЛА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ СТРАХОВОГО РЫНКА КИТАЯ» соответствует необходимым требованиям и может быть допущена к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4-Финансы.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,

заведующий кафедрой управления рисками и страхования,

Санкт-Петербургский государственный университет

Белозеров Сергей Анатольевич

23.05.22

